

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.493

Segovia.—Miércoles 22 de Septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal

Precio del ejemplar 15 céntimos

EN TORNO AL CONVENIO DE NYON

Italia acepta la invitación que acaban de hacerle Inglaterra y Francia para celebrar en París una conferencia de técnicos navales

Los Gobiernos francés e inglés reconocen a Italia como gran potencia del Mediterráneo, y se tratará de modificar el acuerdo para facilitar la colaboración italiana en la vigilancia de aquel mar. Italia ha puesto al corriente a Alemania del nuevo estado de cosas

La Sociedad de Naciones no quiere—ya lo sabe el lector—que figure la llamada República Española entre los miembros permanentes de su Consejo

La candidatura de los rojos de Valencia en la Sociedad de Naciones ha obtenido un número de votos que ha quedado por debajo de la mitad de los sufragios emitidos. Y este patente fracaso, dentro de las especiales circunstancias que concurren en la Institución de Ginebra, hacen ver que el discurso pronunciado por Negrín no ha surtido, ni mucho menos, los efectos que el aventurero canario, titular del Gobierno republicano-marxista, aspiraba.

Para valorar en todo su alcance este significativo episodio, tengamos en cuenta que la Sociedad de Naciones, no obstante su carácter de órgano superior y ajeno a la política propia de cada Estado, se siente impregnada por un espíritu infinitamente más afín a las democracias ajustadas al figurón de los Frentes Populares que al nuevo Patrón de los Estados totalitarios. La política tendenciosa de la Sociedad de Naciones motivando la retirada absoluta de Alemania, que hubo de ausentarse de su seno, y la inhibición desdenosa de Italia, es la que con ocasión de nuestra guerra marca ahora una significativa variante.

Con frialdad fué acogido el alegato de Negrín, pronunciado en un salón que no ofrecía ciertamente el aspecto de esas grandes sesiones que caldean la expectación y el respeto. Al alegato de Negrín—repetimos—acabado de poner la Sociedad de Naciones una glosa harto expresiva denegando la pretensión a continuar detentando los rojos un sitio en el estrado del Consejo. El síntoma es muy elocuente y, sin que nosotros le demos más valor que el que le pertenece, demuestra cumplidamente capciosas alegaciones del Frente Popular español, ayudado por Rusia y Francia, que pierden de día en día terreno internacional.

No podía ser de otro modo. La voz de España, con su autenticidad moral y política y en la plenitud de su ser, no puede ser llevada por un Negrín que ni gobierna cosa alguna ni responde a otras inducciones sino a las de Prieto, juguete a su vez de fuerzas e intereses antinacionales. Los crímenes de los delitos de todo orden que caracterizan a la España roja componen el cuadro sobremarera persuasivo sobre el que se mueve la figura amaestrada de Negrín, marioneta en un retablo de infamia.

Y es el caso que el siniestro tenderete de la revolución bolchevique se trata de trasplantar a otros países. Con una sinceridad que priva a todos los Estados de su derecho a alegar ignorancia, Largo Caballero acaba de descubrir el juego de las internacionales política y sindical del marxismo. Pretenden los rojos en su orfandad de toda esperanza, que no sea una franca violencia de reforzada criminalidad obligar a la intervención armada de los países que llaman «democráticos» en favor de la República de Valencia, mediante la presión sobre aquellos de una acción directa y revolucionaria. Así lo ha dicho Largo Caballero a un redactor de «Le Matin». Estas palabras no habrán dejado de producir adecuado eco de alarma. En suma, un millón de España ensangrentado por el asesinato y desgarrado por el robo que domina toda la zona roja—convirtiendo a Asturias, de dramática actualidad, en ejemplo de caos—y una amenaza mundial de revolución, pesando sobre pueblos que, sean cualesquiera sus ideas, se resistirán a ser manejados desde fuera, integran los maléficis poderes por cuya virtud se ha dirigido Negrín a la Sociedad de Naciones. Una tasada y precaria verdad oficial continuará, por ahora, reconociendo en Ginebra al Gobierno de Valencia, pero obsérvese que la primera ocasión presentada después del discurso de Negrín, ha sido utilizada para paliar aquella actitud y aun para modificarla en términos que no dejan lugar a dudas. Es un caso, indudablemente, que se da en el camino de la verdad y de la justicia.

EL TRAGICO GALLINERO ROJO

La Prensa roja expresa indignación por el fracaso del Gobierno de Valencia en Ginebra

Ayer se produjeron graves disturbios en Barcelona

Madrid.—Todas la Prensa de esta capital comenta con frase biliosa el fracaso del Gobierno de Valencia en Ginebra.

Los diarios dicen que ahora, más que nunca, las naciones democráticas han demostrado su cobardía.

Largo Caballero en Valencia
Valencia.—Procedentes de París han llegado Largo Caballero, Pascual Leone y Araquistain.

Prohibido combatir al Gobierno en la Prensa
Barcelona.—El consejo de Gobernación ha publicado una nota en la que prohíbe a la Prensa atacar al Gobierno de Valencia. Los periódicos que no observen estas instrucciones serán severamente sancionados.

Araquistain y Llopis heridos en accidente de automóvil
Madrid.—En la carretera de Castellón a Valencia volcó el auto ocupado por Araquistain y Llopis, resultando los dos con heridas y contusiones. El vehículo quedó destruido.

Y Mangada herido en un atentado
París.—Desde San Juan de Luz Mangada ha sido objeto de un atentado. Cuando se dirigía al cuartel general de las brigadas internacionales, tres milicianos hicieron sobre a que el sujeto varios disparos. Mangada resultó herido de escasa consideración.

Graves disturbios en Barcelona
Salamanca, 21.—Se tienen noticias de que en Barcelona han ocurrido graves disturbios contra el orden público.

Al parecer, los anarquistas ocuparon el edificio de los Escolapios, situado en la Rambla de San Pedro. Varios agentes de Policía, acompañados por dos guardias de Asalto, se presentaron en el edificio con orden de llevar a cabo un registro en el mismo, pero les fué negada la entrada y fueron tiroteados los agentes desde el interior. Estos huyeron precipitadamente.

Pocos momentos después fué acordado el inmueble. Desde el interior fué lanzada una bomba de mano contra las fuerzas sitiadoras, y al contestar éstas a la agresión, se causaron algunas bajas a los sitiados.

El Consejo de la Generalidad confirió telefónicamente repetidas veces con los anarquistas, pero siempre con resultado infructuoso. En vista de ello fueron disparados dos cañonazos contra el edificio y las fuerzas sitiadoras fueron reforzadas.

Durante varias horas estuvieron conversando los delegados de la autoridad con los que ocupaban el convento. Por fin éstos se rindieron y fueron conducidos a la jefatura de Policía. Se trata de veinticinco hombres y de una mujer.

Practicado un reconocimiento en el edificio, se hallaron, de primera in-

tención, veinticinco fusiles, dos ametralladoras, dos fusiles ametralladores, numerosas bombas de mano, cuatro cajas de dinamita, cuatro lanzas-bombas y gran número de uniformes de agentes de orden público. En los garajes del convento había dieciocho coches de turismo y cuarenta máquinas de escribir.

Posteriormente, se practicó un nuevo registro que dió por resultado el hallazgo de ciento cincuenta cajas de cartuchos de fusil, ciento cuarenta fusiles y bastantes armas cortas. Aún no han terminado los registros, creyéndose que existen grandes cantidades de armas que irán apareciendo sucesivamente.

Hay que hacer notar que el edificio de los Escolapios, por su emplazamiento y medios de defensa acumulados en él, podía considerarse una verdadera fortaleza.

Se sabe que el Gobierno de Valencia manifiesta, a propósito de estos hechos, en un estado de espíritu contrario al de que está animado, pues es creencia unánime que estos disturbios se repetirán con frecuencia por el estado de descomposición de la retaguardia.

Barco rojo embargado

Amberes, 21.—Cuando el barco rojo español «Garbi» se refugió en este puerto, su armador, señor Martínez Pinillos, interpuso demanda de embargo contra dicho buque. Ahora el Tribunal de Comercio ha dictado sentencia de acuerdo con la petición formulada por el armador, y se añade que la sentencia es ejecutiva aun cuando los rojos apelen contra ella.

FRENTE DE MADRID

Después de los ataques a la Ciudad Universitaria nuestra bandera ondea en el mismo mastil que antes

Ciudad Universitaria, 21.—Nuestras fuerzas en este sector han dedicado la jornada a retirar los muertos que ayer abandonó el enemigo en sus intentos contra la Escuela Ingenieros agrónomos. Son estas posiciones las más cercanas a Madrid, situadas a la entrada de la Moncloa, asomándose a la calle de la Princesa, que lleva al corazón de la capital. Ondeada desde hace muchos meses la bandera nacional en este sector, como promesa para los madrileños que a diario se extasiaban contemplándola con el ansia infmita de verla avanzar por las vías de la ciudad.

El enemigo parecía desentenderse de estas posiciones. Atacaron por todos los sectores del frente de Madrid, menos por el de la Escuela de Ingenieros agrónomos. Parecía como si dejaran pasar el tiempo para que el mando nacional llegase a descuidar este sector. Ayer, creyendo los marxistas que un golpe de mano podría tener éxito, se lanzaron al ataque hasta tres veces, siendo rechazados en todos ellos. Buen recuerdo dejaron de su intención: Unas docenas de muertos dejaron testimonio de la fortaleza de nuestras posiciones. Puede el enemigo atacar por donde quiera, en la seguridad de que el anillo no se romperá por parte alguna.

Después de esos violentos ataques, la bandera nacional sigue ondeando en el mismo mastil que antes de efectuarse aquellos, y los madrileños podrán cerciorarse de que ha resultado vano el esfuerzo realizado por las hordas.

Los rojos han hecho saltar una mina entre el Hospital Clínico y Santa Cristina, cuya explosión produjo la de una contramina nacional, de donde resultó que el efecto perseguido por aquellos resultó contraproducente.

La artillería actúa intensamente, y han sido ampliamente batidos los objetivos militares de la capital.

LECTOR: SI ERES COMBATIENTE POR ESPAÑA, NO TRES E STE PERIODICO; DALO A LEER A TUS COMPAÑEROS O LEESELO TU.

Cada día que pasa se destaca más el fracaso de la Conferencia del Mediterráneo y la incomprensible ligereza con que se llegó a una conclusión que, a la hora de ser firmada, suscitó serios recelos en varios de los representantes de potencias que participaron en las tareas de aquéllas.

Las conclusiones son poco menos que incomprensibles, obscuras, confusas. Se pone esto de manifiesto con la determinación que adoptó el delegado griego, negándose a firmar el Convenio porque el texto del mismo tiene partes ininteligibles. Recuérdese que el delegado turco fué llamado a su país para que explicase el alcance de las conclusiones antes de autorizarlas con su firma.

Por si todo lo mencionado no fuera suficiente para justificar de ligereza grave la cometida en Nyon, las mismas primeras potencias sugeridas del Convenio, apenas firmado éste, se han visto asaltadas por temores. Se refieren éstos a la posibilidad de que Italia establezca una vigilancia propia para proteger la navegación de sus navios mercantes por el Mediterráneo. Tales recelos se extienden también a Alemania, nación que no puede olvidar que varios de sus barcos de guerra y mercantes fueron atacados en dicho mar y ha perdido buen número de hombres en el cumplimiento de una misión de orden internacional que le había sido encomendada.

Si tal determinación es de esperar de Italia y de Alemania, se considera en Londres y en París que los soviets no querían ser menos, y así nos encontraríamos, no con un servicio de vigilancia en el Mediterráneo (Francia e Inglaterra), sino con tres.

Los delegados de las primeras potencias reunidas en Nyon no supieron prever esta grave contingencia, y está imprevisión es la que se quiere subsanar ahora, impetrando la colaboración de Italia.

Pero Francia e Inglaterra se encuentran ahora con que los elementos antifascistas se manifiestan diciendo que no se puede otorgar al «duce» paridad real, siquiera le sea reconocida una paridad moral. Ya es mucho que esas gentes hablen de paridad, siquiera sea moral, pues no pueden negar la evidencia, esto es, que Italia no puede ser tratada, por razón de su poderío, como Estado de tercer orden.

Felizmente, Chamberlain se encuentra de vuelta en Londres, y es de esperar que la política británica vuelva por los fueros de la razón... y de su conveniencia. Es de hacer notar que a las pocas horas de encontrarse en la capital inglesa el jefe del Gobierno, los embajadores de la Gran Bretaña y de Francia en Roma han propuesto al conde Ciano la celebración de una conferencia en París, donde los técnicos tratarán de acoplar las peticiones de Italia al acuerdo general de Nyon.

Bien claro está el fracaso de la pomposa conferencia de Nyon, pues sus acuerdos tienen que ser rectificadas antes de llevarlos a la práctica.

Berlín, 22 (1,30 m.)—Los embajadores inglés y francés en Roma han visitado esta mañana al ministro de Negocios Extranjeros de Italia, conde Ciano, a quien en nombre de sus Gobiernos han formulado la proposición de una conferencia de peritos navales de las tres potencias (Italia, Inglaterra y Francia), que se celebraría en París. El Gobierno italiano ha aceptado la propuesta.

En los centros oficiales se comunica que previamente había sido informado Berlín de la decisión italiana y que los Gobiernos inglés y francés reconocen la posición de Italia como gran potencia del Mediterráneo.

La Conferencia en París tendrá como finalidad la modificación de los acuerdos de Nyon al objeto de facilitar la participación del Gobierno de Italia en la vigilancia del Mediterráneo.

El Gobierno italiano ha informado al de Berlín acerca del nuevo estado de cosas.

PARTE OFICIAL

Nuestras tropas ocupan nuevas e importantes posiciones en Asturias

Salamanca, 20 (11,45 n.)—Boletín de Información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 21 de Septiembre de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Asturias.—En el sector oriental han continuado su avance nuestras tropas, ocupándose Iganzo, Berodio, Canales, Ortiguera, estribaciones orientales de la Sierra de Bustacamin, altura al Norte de Rebolledo y Collado de Rebolledo.

El enemigo ofreció resistencia cerca de Ortiguera, que fué brillantemente vencida. En el sector occidental ha habido actividad artillera por ambas partes y se han presentado diez milicianos.

Frente de León.—Ha sido ocupada la posición principal del macizo Gallo y sigue rodeándose el resto del mismo. También se han ocupado de la Sierra alta de Villamanín, los pueblos Felmin, Veilla y Vegacervera.

EJERCITO DEL CENTRO.—Algunos tiroteos en los frentes de Soria y Somosierra. Sin novedad en los demás frentes.

Entre los varios presentados procedentes de las filas enemigas hay algunos soldados de caballería con caballo y armamento.

EJERCITO DEL SUR.—En el sector de Peñarroya ha llevado a cabo el enemigo dos ataques, por la mañana, y uno por la tarde a nuestras posiciones de Aldea Cuenca y Granja de Torrehermosa, con empleo de tanques rusos, siendo rechazado y contraatacando nuestras tropas en el último de ellos, obligando a los rojos a emprender desordenada huida después de causarles numerosas bajas.

AMPLIACION

Después de redactado el parte anterior, se reciben noticias de haberse ocupado en el frente oriental de Asturias, Rebolledo, Maré y Villaherme, habiéndose presentado a nuestras filas sesenta evadidos y dejando abandonado el enemigo, en su huida, dos oficiales y cincuenta y cinco milicianos muertos, así como cuatro ametralladoras.

Salamanca, 21 de Septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

ANTE EL VIAJE DE MUSSOLINI A BERLIN

El «duce» y el «führer» se encargarán de exterminar en toda Europa la pesadilla bolchevique

Las ciudades aparecen ya engalanadas para recibir al jefe del Gobierno italiano

Berlín, 21.—A medida que se aproxima la fecha de llegada del jefe del Gobierno italiano, crece el entusiasmo en toda Alemania.

Puede decirse que la preparación del recibimiento, hasta en sus mínimos detalles, ha sido tan rápida que puede darse por terminada. Banderas y gallardetes de los colores alemanes e italianos, columnas y arcos de triunfo se alzan ya en las calles de las ciudades, especialmente en las grandes arterias por donde desfilará la comitiva.

La Prensa, en general, dedica ya sus primeras páginas al viaje del «duce». Muchos periódicos publican la biografía de Mussolini, destacando algunos pasajes de su vida ejemplar al servicio de Italia. Casi todos los periódicos publican títulos a toda plana, destacando la personalidad del jefe italiano de este o análogo modo: «El «duce», creador de la Italia fascista y creador del Imperio».

Uno de los diarios dice que la labor gigante de los dos hombres de Estado, Hitler y Mussolini, es sencillamente la creación de una nueva Europa.

Se relaciona la entrevista con la batalla que se da al comunismo y dicen los diarios: «Mussolini e Hitler se en-

cargarán de exterminar en toda Europa la pesadilla bolchevique».

Por último, otro periódico termina su artículo de exaltación de la personalidad del «duce» diciendo que si el creador del Imperio italiano lo es todo para el pueblo italiano, también lo es mucho para el pueblo alemán.

Llegada del mariscal Badoglio
Munich, 21.—Ha llegado el mariscal Badoglio. Ha sido recibido por el representante del ministerio de la Guerra del Reich y por el embajador de Italia en Berlín.

El mariscal Badoglio ha sido invitado por el mariscal von Blomberg a asistir a las grandes maniobras militares.

Herriot hace un elogio de la Alemania nacionalsocialista

Berlín, 21.—Ha regresado a París el presidente del Parlamento francés, M. Herriot, que acaba de realizar un viaje por el centro de Europa.

También he visto Baviera—ha dicho—, y no tengo más que alabanzas sobre la cortesía con que he sido tratado por los centros oficiales alemanes. Que no nos hablen de la miseria de ese pueblo. He pasado por muchos pueblos y ciudades y no sólo he visto una juventud sana, sino también un pueblo que trabaja.

Trubia sometida a intenso bombardeo como represalia por el que anteayer realizaron los rojos sobre Oviedo

Fusilamiento en Gijón de jefes considerados traidores, de soldados de aviación autores de supuestos sabotajes en aviones, y de fascistas

Frente Sur de Asturias, 21.—Desde una de las cumbres ocupadas hoy, hemos visto esta noche el pueblo de Cármenes, iluminado en la noche por resplandores siniestros. ¿Incendios? Todo hace suponer que también esa localidad es pasto de las llamas.

Desde las alturas de Pajares hemos oído hoy un intenso cañoneo lejano, cuyos estampidos venían del Norte. Lo percibimos por espacio de una hora. ¿A qué obedecían? Más tarde hemos sabido de lo que se trataba.

Oviedo, el Oviedo destruido por los cañones-rojos y que hace dos días ha vuelto a ser blanco de los obuses bolcheviques, como gesto criminal de impotencia, pedía reparación, y la réplica se ha dado esta mañana al enemigo. Mientras unas baterías nacionales machacaban las posicio-

EN TORNO AL PROBLEMA DEL MEDITERRANEO

La declaración italiana ha sido acogida calurosamente en la capital inglesa

COMENTARIO

EL VIAJE DE MUSSOLINI A ALEMANIA

Qué se entiende por El "duce" y el "führer" cancelarán discursos trascendentales el día 28 en el Stadium Olímpico de Berlín

En la entrevista será examinada la situación europea, especialmente los problemas susceptibles de perturbar la paz

Las demandas que lanzan los dirigentes de Valencia, en solicitud de ayuda material, son cada vez más angustiosas, más precisas. Negrín en Ginebra y Largo Caballero en París, han coincidido en dibujar el programa de las demandas. No se trata de asistencias morales, de ayudas indirectas. Lo que Valencia se atreve a pedir a la Sociedad de Naciones y a las democracias europeas es pura y simplemente una intervención armada en su favor.



El "duce" y el "führer" cancelar, en cuyas figuras universales se concentra hoy la atención del mundo con motivo de su próxima entrevista

Largo Caballero puntualiza su programa. Pide que los buques que realizan el contrabando de armas y municiones con la España roja sean amparados, «particularmente los españoles», por las flotas de los países signatarios del acuerdo de Nyon. Ello respaldado por una ayuda en masa de los proletarios, bajo la dirección de las dos Internacionales, que obliguen a los Gobiernos, mediante una acción directa, a entrar en lucha contra el fascismo en España.

Roma, 22.—El próximo viaje de Mussolini a Berlín se declara que la entrevista de los dos jefes alemán e italiano no representa un hecho casual, sino un factor que influirá decisivamente en el porvenir de las dos naciones y de la paz europea.

Berlín, 22.—En los círculos bien informados se dice que Benito Mussolini y Adolfo Hitler pronunciarán discursos en el Stadium Olímpico. El día en que hablarán el "duce" y el canciller, el 28 al parecer, será declarado festivo, dada la trascendencia del acto.

La atmósfera de Ginebra no ha permitido a Negrín usar las mismas palabras que Largo Caballero, pero la petición es idéntica. No basta, ha dicho, obstaculizar las agresiones de los submarinos. Los acuerdos de Nyon deben prolongarse. Hay que acordar una protección internacional, no sólo a las flotas extranjeras, sino a los buques españoles, ante la eventualidad de ataques, no sólo de submarinos, sino de buques de superficie y de aviones.

Se hace mención de un manifiesto lanzado por el jefe de las juventudes nacional-socialistas alemanas, en el que se expresa por los periódicos la seguridad de que Hitler y Mussolini examinarán la situación europea, especialmente los problemas que pueden perturbar la paz en el viejo continente.

Desencadenar la guerra europea: éste es su designio. Lo han intentado por todos los medios, atacando primero a unidades de países de régimen autoritario; luego, a las unidades de las democracias. Ahora, ante el apremio angustioso, ante la inminencia de la derrota definitiva, no hay tiempo de seguir caminos indirectos. La invasión de España, al precio que sea, esto es pura y simplemente lo que se pide en París y en Ginebra.

LA GUERRA Y AL MARGEN DE ELLA

En Asturias el sol se ha vestido la camisa azul y se ha hecho fascista

Este cambio supone una grave derrota para los bolcheviques

Geneviève Tabouis, en «L'Oeuvre», habla claro, al resumir el discurso de Negrín: «Ha dejado entender que el hecho de que se haya acordado una protección mayor a los buques extranjeros en el Mediterráneo, acusaba una vez más la soledad en que se abandonaba a la flota gubernamental, reduciendo así a las proporciones de una simple guerra civil la lucha que sostiene la República de Valencia».

Salamanca, 22.—Mejora el tiempo y, como es natural, también nuestros frentes del Norte. En una parte rojo de hace dos días se decía que «dos facciosos» habían encontrado su más terrible enemigo: el mal tiempo. Es decir, que los marxistas no se consideran enemigos de primera línea, y no tienen inconveniente en otorgar esa categoría a los elementos.

En el sector oriental, el de más fácil acceso al corazón de Asturias, la columna de la carretera de Arenas de Cabrales ha realizado un notable avance, rebasando en varios kilómetros el empalme de la carretera de Meré. Como posición más avanzada de las alcanzadas en este sector, debemos citar la de Rebolledo.

Los últimos días por los rojos contra el sector de la Ciudad Universitaria, ha renacido la calma. El buen tiempo ha fracasado, como los bolcheviques. Hoy no ha salido el sol y se notan indicios de que el buen tiempo quiere despedirse.

En España, en la España nacional, se lucha contra el comunismo, contra la sovietización del extremo Occidente. Y querría Moscú, querría Valencia, que en esta tarea de la sovietización de España, vehículo para la sovietización de Europa, colaborasen de manera directa las democracias. El sacrificio que se les pide es simplemente el del suicidio. Que suicidio es crear en el Occidente europeo una su cursal soviética contra la cual todas las líneas Maginot serían ineficaces.

Ha de destacarse también que nuestros soldados se encuentran en posiciones próximas a Covadonga. Pronto los asturianos de la nueva España tendrán que rendir el homenaje ofrecido a las unidades armadas que tengan el honor de pisar las primeras la sagrada cueva de la reconquista.

En el frente de León podemos apuntar la conquista del macizo del Gallo. Frente de MADRID Adiós al buen tiempo Frente de Madrid, 22 (3,30 t.)—Después de los intentos realizados en

AL MARGEN DE LA GUERRA El panorama de Asturias, visto por los rojos Veamos como le trazan los marxistas. Copiamos del órgano prietista «Adelante», de Valencia (edición del día 12): «Persiste, con caracteres agobiantes, el drama del Norte. Cuando nos llega la información, la avidez se matiza de pesadumbre y la ansiedad se contagia de presentimientos sombríos. El Norte—Asturias, en realidad—constituye para nosotros pesadilla y martirio constante. Avergüenza un poco que en las circunstancias críticas que atraviesa nuestra guerra podamos presenciar cómo las gentes permanecen ajenas a la inquietud asturiana. Nosotros, que con razón, nos quejamos de la insolidaridad en que nos tienen países que deberían sentirse estrechados por nuestro problema, justificamos bien este gesto desdeñoso que otros nos dedican, ya que, cuando llega el instante de poner a prueba nuestra fraternidad con Asturias, ella se muestra en forma tan débil que mejor parece como si la exhibiéramos de manera forzada.

LA GUERRA CHINO-JAPONESA

Los japoneses se disponen a destruir la ciudad de Nankín

Y a cortar las comunicaciones con Shanghai para anular la resistencia china

Ya no solamente estrechan a Shanghai los japoneses con un cerco asfixiante, sino que rebasan la provincia de Jehol. Además desembarcan a lo largo de la costa china por seis sitios diferentes, dirigiéndose con numerosos y bien pertrechados contingentes a dos objetivos a la vez tan importantes como Nankín y Cantón. Los progresos del imperio del Sol Naciente son formidables. Estos éxitos causan emoción profunda en Francia e Inglaterra, cuyos intereses en aquellas tierras son cuantiosos. En Ginebra se trata de esta cuestión con el más negro pesimismo. A pesar de la elocuencia del delegado chino Wellington Hoo, no se proponen más que aplazamientos y medidas teóricas. Los enemigos del Japón han sufrido otra decepción con la actitud de los Estados Unidos, al prohibir a sus barcos llevar armas a China.



Tokio, 21.—Inglaterra ha contestado en sentido negativo a la nota cursada por el Gobierno japonés pidiendo a las potencias extranjeras la evacuación de Nankín, cuya ciudad será objeto de bombardeos aéreos diariamente. En los círculos militares japoneses se anuncia la destrucción de Nankín mediante los raids aéreos, esperando que el resultado signifique el golpe de muerte para la resistencia china. Se anuncia también que serán bombardeadas y destruidas las líneas férreas de Shanghai a Nankín y a otras grandes ciudades. De este modo la resistencia de Shanghai, una vez privada de los medios de comunicación y abastecimiento, será nula. El personal de la Embajada americana de Nankín abandona la ciudad. Tokio, 21.—El personal de la Embajada de los Estados Unidos en Nankín ha abandonado la ciudad.

EN ALEMANIA

Han comenzado las grandes maniobras militares

Participan en ellas doce Cuerpos de Ejército

Berlín, 22.—En presencia del "führer" cancelier, han comenzado esta mañana las maniobras militares, en las que toman parte doce Cuerpos de Ejército al mando del mariscal y ministro de la Guerra von Blomberg. Estas maniobras son las más importantes celebradas en Alemania desde la guerra europea.

Londres, 22.—La Agencia Reuter transmite a sus periódicos del extranjero la noticia de que la declaración del Gobierno italiano en relación con el ofrecimiento que le fué hecho anteayer por los Gobiernos de Francia y de Inglaterra para celebrar en París una Conferencia de técnicos navales de las tres potencias a fin de facilitar la colaboración de Italia en la vigilancia del Mediterráneo, ha sido acogida calurosamente en Londres, donde son esperadas con interés las proposiciones que Italia presentará en la capital francesa.

Londres, 22.—El prestigioso «Daily Mail» expresa la convicción de que las relaciones anglo-italianas llevan camino de consolidarse para llegar a una mutua comprensión de los respectivos intereses.

Londres.—El «Sunday Express» dice que dentro de pocos días serán tomadas importantes decisiones respecto a política extranjera por parte del Gobierno británico. Dicho diario afirma que el primer ministro, Neville Chamberlain, hará gestiones inmediatas respecto a las relaciones entre la Gran Bretaña e Italia y que a este propósito enviará un nuevo mensaje personal al "duce" para confirmarle las afectuosas y amigables intenciones del Gobierno británico.

La noticia hay que tomarla, naturalmente, con toda clase de reservas, pero también es cierto que en el ambiente gubernativo británico no hay unanimidad en aprobar la conducta seguida por el ministro de Negocios Extranjeros, mister Eden, en Nyon.

Delención de los asesinos de Pradera, Maura y Beunza

Santander.—Han sido detenidos en esta ciudad los asesinos de don Víctor Pradera, don Honorio Maura y el señor Beunza.

Sobre ellos pesan también otros muchos crímenes, cometidos durante el dominio rojo-separatista en Guipúzcoa.

No han podido escapar, porque se hallaban heridos cuando se liberó Santander. Próximamente serán juzgados en juicio sumarísimo.

La cuota que pagarán los aparatos de radio instalados en el mes actual y siguientes

El «Boletín Oficial del Estado» publica la siguiente Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado:

«Excelentísimo señor: La Delegación de Prensa y Propaganda, por medio de las emisoras de Radiodifusión, ha expuesto a los dueños de cafés, bares, restaurantes y demás establecimientos de permanencia de público, la conveniencia de que instalen aparatos radio-receptores con altavoces en sus locales, al objeto de que las emisiones de Radio Nacional de Salamanca y las de interés local y provincial, sean oídas por el mayor número de personas. No sería razonable ni justo que, accediendo a esta invitación de altos fines patrióticos, tuvieran que pagar esos establecimientos la licencia de 75 pesetas, que es la que fija la Orden vigente de esta Junta Técnica, pero tampoco sería equitativo que los establecimientos que espontáneamente instalaron sus aparatos anticipándose a los deseos de la Delegación de Prensa y Propaganda, hayan contribuido generosamente durante todo el año a la difusión y divulgación que se pretende, y abonado además la cuota de 75 pesetas, y los de posterior y rogada instalación quedaran exentos de tal licencia, en todos los casos preceptiva.

Mañana terminará sus tareas la Liga de las Naciones

Bélgica, probable sustituto de la España roja en el Consejo Ginebra, 22.—Mañana terminará la reunión de la Asamblea de la Sociedad de Naciones. Los asuntos que restan por discutir son de tan escaso interés, que muchos delegados regresan ya a sus países.

El puesto que España dejó vacante Ginebra, 22.—En lo medios autorizados se dice que el Gobierno belga ha decidido presentar su candidatura para ocupar el puesto que la España roja ha dejado vacante en el Consejo de la Sociedad de Naciones.

Se considera que la elección de Bélgica no ofrece duda porque contará con los sufragios de Francia, Inglaterra, Estados sudamericanos y escandinavos.

¡Ojalá! No se moleste

Para suscribirse al EL ADELANTADO no tiene más que llamar al teléfono 25

Llega a Gijón un buque con cargamento de Barcelona

Pero resulta que la mercancía había sido escamoteada

Gijón, 22.—Muy pocos son los barcos que logran burlar el bloqueo de las unidades nacionales, más cuando alguno llega, la alegría de los rojos asturianos se trueca en indignación. Y no es para menos. Hace muy pocos días llegó uno, con cargamento de Barcelona, conteniendo algunas cajas con municiones y otras de cartón, cuya mercancía declarada eran medias, cazadoras, calcetines, camisas, etc. Pero solamente declarada, porque en realidad aparecían completamente vacías. Ya era frecuente en Asturias recibir algunos cargamentos robados, mas ninguno como éste último, ahora que la situación es tan tremendamente angustiosa. Los rojos de Asturias pensaron un momento en que los ladrones fueran los propios tripulantes, mas ahora creen firmemente que la mayoría de los robos, si no todos, se han efectuado en el puerto de procedencia. Incluso han llegado a pensar si es que las cajas salen para su embarque de las fábricas ya vacías. Lo cierto es que no saben a qué carta quedarse y que dudan de todo. De ahí que se hayan dirigido al consejero de Comercio de Asturias, que se encuentra relativamente tranquilo en Barcelona, interesándole adopte medidas de vigilancia en los tinglados del puerto mediterráneo. Dicho consejero tiene, por cierto, la familia en Asturias, mas al parecer por pocos días. Por lo menos así lo aseguran sus amigos, que están esperando la evacuación.

LLEGA A BARCELONA UN CARGAMENTO DE MATERIAL BELICO

San Juan de Luz, 22.—Al puerto de Barcelona ha llegado considerable cargamento de material bélico, procedente de Méjico y Rusia. Consiste principalmente en cañones, carros de asalto y ametralladoras.

EN EL ESPINAR

Las fiestas en honor del Cristo del Caloco

Terminaron las fiestas tradicionales organizadas por la Cofradía de Escalvos del Santísimo Cristo del Caloco para el presente año, y cuyo programa se anunció oportunamente.

Aunque todos los cultos han revestido extraordinaria brillantez, mereced al celo y actividad desplegados por sus organizadores, merecen destacarse, sin embargo, las solemnes funciones religiosas de los días 12 y 13. El domingo, 12, fué la función principal, que dió principio a las once y media de la mañana.

Durante el novenario se han interpretado diversos himnos y plegarias de notables compositores de música sacra.

Los sermones de las dos principales solemnidades han estado a cargo del elocuente orador sagrado don Teófilo Ayuso, cuyo conocimiento y apreciación en esta villa. Dos magníficas oraciones, modelo de oratoria sagrada, que han venido a confirmar una vez más la justa fama que goza en toda la Diócesis, mereciendo unánimes y fervorosos elogios de todos, autoridades y pueblo, que con avidez y crecido entusiasmo han acudido a escucharle, admirando la sencillez y profundidad de la doctrina expuesta en la forma amena y sugestiva que es característica y peculiar en el señor Ayuso.

Salieron las tradicionales procesiones del domingo y martes, exteriorizándose de modo elocuente el fervor y arraigada fe que profesan a la milagrosa imagen del Santísimo Cristo sus innumerables devotos. Notas simpáticas en estas manifestaciones del culto, son la multitud de ofrendas y promesas que hubo en el recorrido de la procesión por todo el pueblo. Al hacer estación la bendita imagen en todas las casas, esas ofrendas de los devotos se traducen en copiosas limosnas de cera y metálico. Hay que señalar también el verdadero pugilato que se entabló por llevar las insignias e imagen entre los fieles de uno y otro sexo, lo cual constituye otra fuente de ingresos para la Cofradía.

Durante el novenario ha habido todos los días comuniones y misa cantada en el altar del Santísimo Cristo.

Merece también destacarse, como nota de color y ejemplo magnífico de amor y acatamiento a las tradiciones populares, la presencia de las autoridades militares y locales que, sin interrupción, han asistido a las funciones religiosas y al novenario, ostentando el distintivo de la Esclavitud.

Las milicias infantiles de F. E. T., como de costumbre, formaron en las procesiones y escoltaron la imagen, siendo calurosamente ovacionadas en los desfiles por su ovación y compostura.

Nuestros aplausos más sinceros y cordiales felicitaciones a los organizadores de las fiestas del Santísimo Cristo, al dignísimo párroco y clero auxiliar y a cuantos de algún modo han cooperado para que dichas fiestas superen en magnificencia y esplendor, siquiera se haya prescindido, dadas las excepcionales circunstancias, de la parte profana de los festejos de otros años.

Corresponsal

29-9-37.

Suscripción para el monumento a Calvo Sotelo

Don José de la Piñera, 5 pesetas; doctor González Bueno, 5; doña Pilar Valverde de González Bueno, 5; comandante médico don Manuel Garriga, 5; don Daniel Molano, 5; don Angel Bagués Moreno, 5; don Samuel González, 2; doña María de la Asunción Falió de la Gándara, 5; don José García Bermejo, 2,50; doña María de la Fuencisla García Antón, 1,25; don José María García y García Bermejo, 1,25; doña Victoria Cebrián, 1; doña Cesárea del Río, 1; doña Angélica del Río, 3; matrimonio A. N., 2; don Julio Carretero, 2; don Juan Rodrigo, 2; don José del Barrio, 0,25; doña Milagros del Barrio, 0,25; don Estanislao Mendoza, 1; don Ignacio Martínez Mendieta, 1; doña María Antón, viuda de Reguera, 1; señorita María Reguera Antón, 1; señorita Maruja García Antón, 1; don Angel Pulido, 5; don Bernardino Acinas, 1; don Alejandro Barba, 1; doña María Antón, 1; don Arturo

Santamaría, 1; don Andrés Llovet, 1; Monte de Piedad, 5; don Gregorio Alvarez, 1; don Luis Rincón Lazcano, 5; doña Agueda del Río, 1; don Luis Villaverde de la Paz, 1.

Doña Severiana Sanz Baeza, 0,50 pesetas; don Luis Margareto, 0,50; don Faustino Herrero, 0,50.

NOTA.—Se repiten estos nombres en la lista por figurar con 0,5; en vez de 0,50 pesetas.

Suma anterior, 493,25 pesetas.

Don Tomás Vacas Jimeno, 1 peseta; don Julián Sancho Martín, 0,25; don Pedro Atienza, 1; don Laureano de la Cámara, 1; ilustrado Colegio de Abogados, 5; don Mariano Hernanz, 0,50; don Luis Fernández Sancho, 1; doña Magdalena Agula, viuda de Dorda, 0,50; don José Dorado Angulo, 0,50; don Ceferino Manso, 1; doña Eutiquia Rodríguez, 0,25; don Luis Sánchez de Toledo, 5; doña Carmen Alén de Sánchez de Toledo, 1; don Luis Sánchez de Toledo Alén, 0,25; doña Carmen Sánchez de Toledo Alén, 0,25; don Antonio Sánchez de Toledo Alén, 0,25; doña María Juana Sánchez de Toledo, 0,25; don Alfredo Melgar, 1; doña Victoria Herranz, 1; don Joaquín García Gil, 0,25; doña Cándida Castilla de García, 0,25; don Ricardo Herranz y esposa, 1; don Frutos Valverde, 0,50; don Eduardo de Carantoña, 1; doña Alvará García Higuera, 0,25; don Ladislao Liras González, 1; don Mariano Mateo González, 1; doña Luz Liras González, 1; don Ladislao Burgaleta Liras, 1; doña Margarita Burgaleta Liras, 1; señora viuda de Lotero, 0,25; señorita Pepita Lotero, 0,25; señora de Albás e hijos, 0,75; señores de Aparicio e hijos, 1; don Feliciano Bermejo, 1; director de los Hermanos Maristas, 5; don Francisco Tejero, 1; doña Joaquina Quintana, 0,50; don Basilio Mesa, 5; don Felipe Carretero, 0,50; don Felipe Alvarez Mateos, 0,25; don Joaquín López Alienes, 1; doña Tomasa Palomo, 1; don Arcadio Hernández, 1; don Emilio Martín, 0,50; doña Anselma Aparicio, 0,25; señorita María Fuencisla Martín, 0,25; bombonera «El Alcázar», 1; don Manuel Huerta Pison, 5; don Ignacio Huerta Llorente, 1; don Mariano Solís e hijos, 5.

Total, 551,75 pesetas.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Hermanidad de la ciudad y el campo

Hoy, a las cinco de la tarde, un grupo de nuestras camaradas de la Sección Femenina, han salido para varios pueblos de la provincia en acto de servicio: van a prestar su ayuda a sus hermanas del campo en la tarea de recolección del fruto de sus viñas. Y van a algo más que a esto, van a convivir con las campesinas, a compartir su casa y su pan, y los duros trabajos de la tierra.

VENGANZAS ROJAS

Un bimotor bombardeó Granja de Torrehermosa

Cuatro niñas heridas

Sevilla, 21.—El día de hoy ha transcurrido con tranquilidad en el sector de Peñarroya y Granja de Torrehermosa, sin más episodios que algunos cañones y tiroteos, porque, aunque se iniciaron algunos ataques en las proximidades de la Granja, nuestras fuerzas repelieron al enemigo con toda energía, sin que, después del fracasado intento, diera más señales de existencia.

En cambio, como si quisiera vengarse del gran descalabro que ayer sufrió, un bimotor rojo y seis cazas de bombardeo han visitado el pueblo de Granja de Torrehermosa, resultando gravemente heridas cuatro niñas que estaban jugando en la calle. El bombardeo no respondía a necesidades militares, y todo el daño que ha causado han sido esas cuatro criaturas heridas.

DESDE LA GRANJA

La fiesta de la Milicia. La novena de Nuestra Señora la Virgen de la Fuencisla

Para conmemorar la fiesta de Nuestra Señora la Virgen de los Dolores, Patrona de la Milicia nacional de San Ildefonso, se han celebrado el domingo, 19, en su iglesia titular, severa y artísticamente adornada, una misa solemne a la cual asistieron las autoridades y todo el pueblo. Don Mariano Hernández ocupó la cátedra sagrada y pronunció una elocuentísima oración llena del más cálido y fervoroso patriotismo. Después los milicianos desfilaron con la marcialidad de unos soldados veteranos. Entre los pliegues de la magnífica bandera, que llevaba con gallardía el médico titular don Pablo Velasco, nos pareció ver la sombra del glorioso Florentino Chueca, muerto heroicamente por Dios y por la Patria, en este frente, el día 2 del pasado junio. El pueblo

celebró con entusiasmo el día de la fiesta y que ahora Franco y la Falange se la proporcionan.

Y siempre, en todas partes, en todos los pueblos y en todo el campo se levanta el grito de redención. Arriba el campo, que es decir Arriba España.

A NUESTROS CORRESPONSALES

Recordamos a nuestros correspondientes y vendedores de periódicos, como fin de trimestre, deben efectuar la liquidación de sus cuentas dentro del presente mes.

El equilibrio del mundo y el problema de las colonias alemanas

Berlín, 21.—Una de las principales revistas italianas de política colonial, se ocupa de la cuestión de las colonias alemanas y del discurso pronunciado por el «führer» canchiller en particular.

Dice la revista que Alemania, como una de las principales naciones que es, tiene derecho a sus colonias y las pide por necesidades económicas. Añade que las naciones occidentales no tienen ningún derecho o motivo de provocar el descontento de un pueblo de setenta millones de habitantes. No se sirve a la paz evitando tratar de las cuestiones vitales de un pueblo. Hay que tener comprensión y buscar el medio de satisfacer las necesidades de ese gran pueblo.

Dicha revista termina refiriéndose a las declaraciones del comisario supremo de la Unión Sudafricana, quien ha dicho que aquellos que quieren sostener el equilibrio del mundo han de saber resolver el problema de las colonias alemanas.

Como en La Granja se profesa gran devoción a Nuestra Señora de la Fuencisla, con ayuda de la radio se sigue hasta en sus menores detalles la novena que el pueblo de Segovia está celebrando a su excelsa Patrona. Las casas en donde existen aparatos, que son muchas, se ven favorecidas con buen número de personas que acuden a escuchar los magistrales sermones que pronuncia el señor Sanz Revuelta, a quien tanto queremos en este pueblo. Y son muchos y muy merecidos los elogios que se tributa a tan elocuente orador.

Advertisement for Aspirina (Aspirin) featuring a glass of water with a tablet and the Bayer logo. Text includes: '¿Y por qué precisamente Aspirina?', 'Observe Vd. como apenas llegadas al fondo del vaso de agua las tabletas de ASPIRINA empiezan a deshacerse.', 'Como en La Granja se profesa gran devoción a Nuestra Señora de la Fuencisla, con ayuda de la radio se sigue hasta en sus menores detalles la novena que el pueblo de Segovia está celebrando a su excelsa Patrona.'

desfile lanzando los vitores de rigor y el ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!, que ya no se cae de los labios de estos vecinos. Por la tarde, siguiendo la costumbre de anteriores domingos, celebró un partido de balompié entre un equipo de militares, que así manejan el balón como las armas con que van dando fin de las hordas marxistas, y otro de milicianos, que también manejan estupendamente el balón.

Como en La Granja se profesa gran devoción a Nuestra Señora de la Fuencisla, con ayuda de la radio se sigue hasta en sus menores detalles la novena que el pueblo de Segovia está celebrando a su excelsa Patrona.

Las casas en donde existen aparatos, que son muchas, se ven favorecidas con buen número de personas que acuden a escuchar los magistrales sermones que pronuncia el señor Sanz Revuelta, a quien tanto queremos en este pueblo. Y son muchos y muy merecidos los elogios que se tributa a tan elocuente orador.

M. 19-IX. Segundo Año Triunfal.

FUTBOL

Milicias, 1. Artillería, 0

Electricidad

Subasta

NECROLOGIA

Ha fallecido en Esquivias (Toledo) el soldado de Regulares Juan Lobo Gómez, natural de Vegafria, provincia de Segovia.

El finado era muy querido por sus compañeros de armas, habiendo producido su muerte profundo dolor.

Descansen en paz y reciban sus padres, hermanos, abuelos y demás familia nuestro sentido pésame.

Diputación provincial

Anuncio

Necesitando proveerse esta Diputación de treinta y seis toneladas de carbón antracita, clase galleta, de grueso o espesor de setenta a ochenta milímetros, para la calefacción de sus oficinas, se reciben ofertas para dicho suministro, las cuales se harán a esta presidencia en pliego cerrado en el plazo de ocho días, a contar desde la publicación de este anuncio; los precios se entienden puesto el carbón en las carboneras de estas oficinas, sitas en la calle de San Zuloaga, número, 2, haciéndose constar precio de tonelada, clase y calorías.

Esta presidencia se reserva el derecho de admitir o desear las proposiciones que se la hagan.

El concursante a quien en su caso se adjudique el servicio o contrata, queda obligado a suministrar a la Diputación, si ésta lo necesitase, además de las treinta y seis toneladas, hasta otras veinte o fracción de las mismas en idénticas condiciones que las anteriores bases del concurso.

Segovia, 21 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El presidente, ANTONIO SANZ.

CELUS

Es la compresa higiénica, suave y absorbente, más apreciada por las señoras

CASA VELASCO

Droguería y perfumería Isabel la Católica, 2. Telf. 260

De Antonio, Eugenio, Heras; René, Salinas, Gómez, Lucas, Chueca.

Saludo a Franco: Arriba España. 21-9-397. Segundo Año Triunfal.

“Día del Plato único”

Ha sido aprobado por el excelentísimo señor gobernador civil para el día 24 de Septiembre de 1937 el siguiente menú:

Almuerzo: Huevos fritos casera. Postres, arroz con leche.

Comida: Vaca brasada con legumbres. Postres, frutas.

NOTAS DE HACIENDA

Impuesto de pagos

Se recuerda a todos los Ayuntamientos y entidades de la provincia que vienen obligados a satisfacer dicho impuesto que, durante los primeros quince días del mes de Octubre próximo, deben remitir a la Administración de Rentas públicas de la provincia la certificación reglamentaria de los pagos realizados en el anterior trimestre.

Electricidad

Igual recordatorio se dirige a los fabricantes o revendedores de electricidad para que presenten en el citado plazo las declaraciones juradas de alumbrado público y particular a los efectos del pago del impuesto del 10 y 17 por 100.

Subasta

El día 29 del actual, a las doce de su mañana, se celebrará en el despacho del ilustrísimo señor delegado de Hacienda una subasta para la enajenación de cuatro paquetes conteniendo cinco clichés nuevos de propaganda de vendajes, en el tipo de tasación de 36 pesetas.

NECROLOGIA

Ha fallecido en Esquivias (Toledo) el soldado de Regulares Juan Lobo Gómez, natural de Vegafria, provincia de Segovia.

El finado era muy querido por sus compañeros de armas, habiendo producido su muerte profundo dolor.

Descansen en paz y reciban sus padres, hermanos, abuelos y demás familia nuestro sentido pésame.

Diputación provincial

Anuncio

Necesitando proveerse esta Diputación de treinta y seis toneladas de carbón antracita, clase galleta, de grueso o espesor de setenta a ochenta milímetros, para la calefacción de sus oficinas, se reciben ofertas para dicho suministro, las cuales se harán a esta presidencia en pliego cerrado en el plazo de ocho días, a contar desde la publicación de este anuncio; los precios se entienden puesto el carbón en las carboneras de estas oficinas, sitas en la calle de San Zuloaga, número, 2, haciéndose constar precio de tonelada, clase y calorías.

Esta presidencia se reserva el derecho de admitir o desear las proposiciones que se la hagan.

El concursante a quien en su caso se adjudique el servicio o contrata, queda obligado a suministrar a la Diputación, si ésta lo necesitase, además de las treinta y seis toneladas, hasta otras veinte o fracción de las mismas en idénticas condiciones que las anteriores bases del concurso.

Segovia, 21 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El presidente, ANTONIO SANZ.

CELUS

Es la compresa higiénica, suave y absorbente, más apreciada por las señoras

CASA VELASCO

Droguería y perfumería Isabel la Católica, 2. Telf. 260

Notas del Gobierno Civil

Visitas

Nuestra primera autoridad civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas: Don Severo Gallego; delegado de Frenes y Hospitales; don Apolonia de Pintos, de Cabezueta; don Miguel Villareda, de Torreiglesias; señores Castañeda, doña Jacoba Blázquez, delegado de la F. E. T.; alcalde de Valledado; jefe de F. E. T., don Cristóbal de Cuéllar; don César Zubiarr; doña Carmen Encinas, de Torregano, y don Julián Rojo, de Torrecilla del Pinar.

DONATIVOS

En el Gobierno civil se han recibido los siguientes:

Para el monumento a Calvo Sotelo

Como se acordó el día 6 de los corrientes, al constituirse la Junta provincial Pro-Monumento a Calvo Sotelo, los Ayuntamientos de esta provincia han empezado a remitir los donativos recaudados en sus respectivas términos municipales, con destino a dicho fin; habiéndose abierto una cuenta corriente en el Banco de España de esta capital, donde se ingresan las cantidades mencionadas:

Ortiga de Pestaño, 23,05 pesetas; Sanchoño, 65,55.

Total, 88,60 pesetas.

Con destino a Navalcarnero

Suma anterior, 7.087,95 pesetas. De Chatún:

Don Mariano Sancho Nieto, 5 pesetas; don Elicho Muñoz, 0,50; don Cesáreo Sancho, 0,50; don Emilio Muñoz, 0,50; don Daniel García, 0,50; don Marcos Alvarez, 0,25; don Juan Marqués, 3; don Isaac Muñoz, 0,50; don Rafael García, 2; don Mauricio Alvarez, 0,50; don Claudio Izquierdo, 0,50; don Inocencio Alvarez, 1; don Mariano García, 1; don Hermenegildo Alvarez, 0,50; don Evaristo Muñoz, 1; doña Fermina Muñoz, 0,25; don Martín Muñoz, 1; don Facundo de la Roza, 0,50; doña Eufemia García, 0,25; don Máximo García, 0,25; don Nicasio García, 1; don Florencio Narros, 0,25; don Antonio Muñoz, 1; doña Ana Izquierdo, 0,25; don Fausto Alvarez, 0,25; doña Margarita Polo, 0,25; don Atanasio Sancho, 1; don Mariano Muñoz Magdaleno, 0,50; don Clemente Alonso, 0,30; don Rogelio García, 0,50; don Julián Narros, 0,30; don Pedro Santos, 0,50; don Agustín García, 1; don Anastasio Santos, 0,50; don Mariano Sánchez, 0,20; don Manuel Alonso, 0,50; don Víctor Sancho, 0,50; don Quinto Sancho, 1; don Victoriano Sancho, 1; don Julián Polo, 1; doña Liboria Narros, 0,25; don Juan Caceres, 0,50; don Galo Sancho, 0,25; don Bernardo Maroto, 2; don Basilio del Río, 1; don Jesús Muñoz, 1; don Victoriano Sancho, 0,50.

Total, 7.129,55 pesetas.

Para el acorazado «España»

Suma anterior, 17.381,70 pesetas. Don Florentino Martín Marguán

20 pesetas; don Venancio Givaja, 10; don Zoilo Tejedor, 10; don César de Frutos y Sierra, 15; maestros cursulistas de Segovia, segunda entrega: 9; don Mariano Lázaro, de Yanguas de Eresmas, 5; don Eusebio Olmos, 6; Lovings, 1,65; don Florentino Olmos, de ídem, 2,20; don Fermín Rodríguez, 50.

Total, 17.504,55 pesetas.

Para Beneficencia

Don Francisco Galindo, 15 pesetas; don Mariano Lázaro, 5; señor alcalde de Narros de Cuéllar, 16; señor alcalde de Coca, 25; señor alcalde de Narros de Coca, 5; don Dionisio González, de Coca, 25.

Anuncios breves

Gestiones de toda clase y obtención de documentación de los Gabinetes. Consultorio fiscal y contable. Nueva Agencia, Cronista Lecea, 6 (Plaza Mayor).

Vendo camioneta «Dodge», 17 HP., con carecer de chófer. Para tratar, con Felipe Miguel, en Villacastín.

Ha desaparecido una vaca de raza, blanca, fina, con marcas, con marco O, Abonar gastos Juan Arras, en Otero de Herreros, a quien da cuenta de su paradero.

Vendo caballo de tres años, alzado diez dedos sobre la cuerna. Para tratar, Santiago Luengo en Balboa.

Se vende bicicleta seminueva, marca «Orbea», Martini Campos, 4, pral., Segovia.

Se necesita viajante de ultramarino, rinos, conociendo el idioma de Segovia. Residencia en Segovia. Dirigido a referencias al apartado 198, Cádiz.

Vendo coche «Fiat» 1.50, servicio público, refinado, por incorporarse a filas. Samuel García, Santa María de Nieva.

Vendo macho de doce años, alzado tres dedos, un carro en buen uso. Tratar, con Nicolás Llorente, en Cuervo de Ahusín.

Lea usted EL ADELANTADO

Suscripción al trimestre, 7,50